

# 给特殊药品套“笼头” 斩断“提取制毒”黑手

## 我省禁售28种毒性、42种濒危药材

□ 石跃新 记者 王玮伟

“毒、麻、精、放”这些特殊药品,如果不加强监管,就会让不法企业和个人在利益驱使下,铤而走险,以违法违规为代价赚取非法利润。记者从省食药监局获悉,日前,该局全省发出进一步加强对药品流通环节重点品种监管的通知,要求加强对特殊药品的监管。

### 斩断特殊药品“制毒”黑手

含麻黄碱类复方制剂、含可待因复方口服溶液、复方地芬诺酯片和复方甘草片等特殊药品复方制剂存在被滥用或提取制毒的现象,严重危害公众健康安全。

据介绍,省食药监局将强化对含特殊药品复方制剂的监管,严防含特殊药品复方制剂被套购、滥用或从药用渠道流失。重点检查药品批发企业购销渠道是否正规合法,是否严格执行大宗交易备案制度等。重点检查药品零售企业是否设置专柜,是否建立专人管理、实行专册登记手续。对检查中发现违法经营企业应当依法严肃处理;对涉嫌犯罪的,移送公安机关追究相关责任。

### 28种毒性42种濒危药材禁售

近年来,尽管省食药监局加强对中药材、中药饮片的监管,但掺杂使假、染色增重等情况仍时有发生。为此,该局将重点检查药品经营企业,是否存在非法加工、变相生产中药饮片情况;是否将中药材、中药饮片销往无资质单位等。

省食药监还将重点检查医疗机构是否从通过GMP、GSP认证的合法企业购进中药饮片,有无索取并留存相关证照、销售清单等。严禁销售假劣中药材,严禁未经批准以任何名义或方式经营中药饮片、中成药和其他药品,严禁非法销售国家规定的28种毒性药材和42种濒危药材。

### 严禁销售终止妊娠药品

省食药监局强调要加强对终止妊娠器械监管。要求各地严格落实“四查”制度,即查资质,查是否存在药品零售企业违规经营终止妊娠药品行为。查渠道,查终止妊娠药品购销渠道是否规范。查质量,查是否存在经营假劣、过期、失效的终止妊娠药品情况。查管理,查药品批发企业是否建立完整的购、销、存记录,管理制度有无认真执行。

## 省司法厅副厅长程瀚 涉嫌严重违纪接受组织调查



资料图片

星报讯(记者 于彩丽) 记者5月18日从省纪委监察厅获悉,安徽省司法厅党委委员、副厅长程瀚涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

程瀚,男,汉族,1963年11月出生,安徽繁昌人,硕士研究生学历,1985年7月参加工作。1981年9月至1985年7月,安徽大学法律系法学专业学习;1985年7月至1997年11月,省公安厅办公室办事员、科员、副科长、科长;1997年11月至2000年5月,省公安厅办公室副主任;2000年5月至2004年12月,省公安厅一处处长(其间:2001年9月至2001年11月参加省委党校县处级干部培训班学习);2004年12月至2007年4月,省公安厅办公室主任;2007年4月至2007年7月,合肥市公安局党委书记;2007年7月至2008年9月,合肥市公安局局长、党委书记;2008年9月至2011年4月,合肥市公安局局长(副市长期)、党委书记;2011年4月至2014年8月,合肥市政府副市长,市公安局局长、党委书记(其间:2008年9月至2011年6月参加合肥工业大学行政管理及电子政务专业学习)。2014年8月至今,任省司法厅副厅长、党委委员。

## 登长城做好汉,带个机器人回家

### 星报小记者北京科技励志夏令营报名火热进行中

星报讯(记者 胡龙生) 老师,那个北京科技夏令营还有名额么?在中科院里面可以把自己做的机器人带回来么?这几天,星报小记者部的电话被家长们打爆了,由本报为全省中小小学生“量身订制”的星报小记者北京科技励志研学夏令营已经开始报名,首批还剩少量名额,有意报名的学生请抓紧时间。

依照日常安排,小记者们将走进奥林匹克公园采访、采风,走访鸟巢、水立方等曾举办过世界上最成功的奥运会场馆;走进北大实现名校梦。在夏令营活动期间,小记者还将赴万里长城之居庸关采风,让每名小记者登长城做好汉;小记者还将走进故宫博物院采访,体味中国历史文化的厚重,了解每件“国宝”的来历等。

为了让参与的小记者更好地了解科技的奥秘,将组织小记者探寻中科院,亲手制

作机器人,操控17自由度人形科研机器人;组装“微力量”机器人,小记者们人手一个,让我们变身科技小达人,组装好的机器人带回家与爸爸妈妈一起分享。

为了提高小记者的写作水平,本报还将邀请资深记者与小记者们互动交流,并进行写作培训。培训后,小记者还将在北京体验一把“城市猎人”,了解北京四合院的构造。夏令营期间,本报还将邀请北大、清华学子进行励志报告。

为了扩大我省中小学生的参与面,本报今年将再次面向星报小记者以外符合条件的学生报名,凡我省各地小学三年级(含)以上,初中三年级以下的学生均可报名参加。

报名热线:0551-64376949、64376950;15156055925;15955182536,联系人:李老师、谢老师。

## 我省将开展空气污染 对人群健康影响监测

星报讯(曾琪 星级记者 俞宝强) 昨日,省卫生计生委下发《安徽省空气污染(雾霾)对人群健康影响监测工作方案(2016年版)》。今年我省将开展空气污染(雾霾)特征污染物及对人群健康影响监测,分析不同地区空气细颗粒物(PM2.5)污染特征及成分差异,了解不同地区空气污染(雾霾)对居民产生的急性影响和相关疾病患病情况。

其中,将在合肥市、马鞍山市开展空气污染(雾霾)对人群健康影响监测工作。原则上每个城市以社区为单位设立2个监测点。将收集2016年全年城市所有国控、省控、市控环境空气质量监测站点每日的监测资料,收集2016年全年城市每日的温度、相对湿度、气压等气象指标的最大、最小及平均值等资料。

收集2016年全年城市死因个案数据及人口统计资料。死因监测包括性别、年龄、死亡时间、根本死亡原因及根本死因ICD编码等信息。城市监测点需要监测综合医院、儿童医院(没有儿童医院的收集一家二甲以上综合医院儿科门诊)和在监测点覆盖范围内的社区卫生服务中心各1家。收集各医院2016年全年医院门诊总量,内科和儿科逐日门诊总量及呼吸系统、循环系统、皮肤和皮下组织以及眼和附器疾病分病种日门诊量。

## 骑车撞墙砸伤老太 肇事人赔了10万元

星报讯(乔文君 齐军仕 记者 雷强) 泾县一男子驾驶电动车不慎撞倒围墙,砸中在围墙外侧拾废品的老太。近日,泾县人民法院宣判这起健康权纠纷案,判决被告武某赔偿原告张某交通事故各项经济损失10.1万余元。

2015年8月3日6时30分,武某驾驶电动自行车与路前方垃圾池围墙相碰撞,碰撞后围墙倒塌,压伤在围墙外侧拾废品的老太张某,车辆部分损坏。张某当即被送往医院进行住院治疗,后出院。经鉴定,张某因重物外力打砸致左股骨髁间粉碎性骨折、左外踝粉碎性骨折等,治疗后左膝、踝关节功能仍较明显受限,构成九级伤残。事故经当地交警大队认定,武某负事故全部责任,张某无责任。

法院审理后认为,经核算,张某因此次交通事故造成的经济损失为10.1万余元。由于武某负事故全部责任,张某无责任,故一审判决由侵权人武某向张某承担上述经济损失10.1万余元全部赔偿责任。(文中系化名)

## 为身边老人服务能存“孝心币”

### 安徽56异地“孝心联盟”为老服务公益平台正式启动

星报讯(杨惠茹 李玉立 记者 祁琳) 子女身处外地,家中行动不便的老人需要晒被子怎么办?记者昨日从省老龄办获悉,安徽56异地“孝心联盟”为老服务公益平台启动仪式于昨日举行,在这个平台上,就可以轻松解决身处外地无法照顾家中老人的难题。

据介绍,该公益平台官方网址为:www.56yidi.cn。平台上既可为老年人尤其是与子女异地生活的老年人收集、提供服务需求信息,也可为与父母、长辈异地生活的子女、年轻人、爱心人士和公益团队等提供孝亲敬老、志愿服务信息,通过免费注册会员,实现“线上接单、线下服务”,为身边的老

年人提供服务,获得平台见证和记录,同时,也可根据自己为社会老人提供的服务量,为自己的父母、长辈换取等量服务,实现奉献社会,回馈父母、长辈的爱心循环。

该平台相关负责人介绍,通过平台,为身边老人成功提供一次服务,自己的孝心银行账户便会增加一定数额孝心币,消费孝心币可为父母长辈定制服务,由其他成员完成,确认后转账,“不支持外部资金进入,想要为父母长辈赢得服务,必须先向身边老人献出爱心,自己付出关爱越多,父母收获关爱越多,这里面孝心币长期有效,当自己达到指定年龄时,也可为自己定制服务。”